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Secció oficial
Extracte de les sessions

Acta núm. 339

A  les 22 hores del dia 17 de setembre del 1931 
es reuneix el Conseil del Sindicat de Metges de 
Catalunya, amb assistència dels Drs. Moll, Mas 
Oliver, Bordalba, Coll, Corachan, Gonzalez i Mo
ra, Lucaya, Martí i Balta, Mas i Püig, Mestre i 
Puig, Mestres i Miquel, Mir, Mundi, Peyri, Sellas. 
Solé i Gustems i Trias i Pujol.

Presi de i X el Dr. Moll i actúa de See retar i el 
Dr. Mas Oliver.

Ha excusat Tassisténcia el Dr. Celis.
Es llegeix i s’aprova lacta de la Sessió anterior.
El senyor President, Dr. Moll, dóna compte de 

les gestions que s’han practicat per l’assumpte de 
TAssegurança Maternal obligatoria, que ha d’im- 
plantar-se a partir del dia primer del proper mes 
d’octubre, i diu que quan aqüestes negociacions en
trili en un terme mig mes concret, serà novament 
portât lassumpte al Conseil perqué aquest dicti 
les normes pertinents per la forma com ha d’ésser 
prestat el servei mèdie en aquesta assegurança.

El Dr. Mestre i Puig dona compte que, en com
pliment de l’encàrrec que H confià el Conseil, es 
traslladà a Vilanova i Geltrû per tal d’entrevis- 
tar-se amb l ’Alcalde d’aquella poblado i escatir 
els motius de les dispositions adoptades per aquella 
Entitat en contra dels metges Titulars, obligant- 
los a uns serveis totalment inadmisibles. Diu que 
en l ’entrevista tinguda s’arribà a un acord, que fou 
acceptai sense cap reserva pel prédit Alcalde, el 
quai es comprometé a deixar immediatament sense 
efecte les dispositions que havia dictât amb Tànim 
de molestar als metges Titulars, segons pròpia 
confessió; però que posteriorment a l’entrevista i 
després que el Sindicat li havia enviat per escrit 
les bases d’arranjament que el Dr. Mestre i Puig 
llegeix, aquell Alcalde enlloc d’atendre’s a la pa
ratila que havia donat, no en féu cap esment en la

sessiô de TAjuntament i aquest acordà mantenir 
els sens acords en contra els Titulars. En vista 
d’aquesta actitud, el Sindicat s’adreça a l’Alcalde 
fent-li l’incompliment per part seva de la formula 
d’arranjament acordada i anunciant-li que el Sin- 
dicat 110 pot permetre l’atropell que es pretén ve- 
rificar amb els companys Titulars de Vilanova i 
Geltrû.

Es llegeix l’ofici al-ludit que s’adreçà a l ’Alcaldt 
i el Dr. Mestre i Puig dôna compte que com a -cosa 
immediata s’aconsellà als metges titulars que so- 
lidàriament i conjuntament es neguessin a prestar 
els serveis que se’ls pretenia exigir. El Dr. Mestre 
i Puig amplia la seva informaciô douant compte 
d’altres entrevistes celcbrades amb els metges de 
Vilanova i Geltrû i llegint diversos documents i 
notes publicades en la premsa local.

Després d’un canvi général d’impressions, s’a- 
corda que el Sindicat s’ha d’oposar per tots els 
mitjans a l’abus que pretén realitzar l’Auntament 
de Vilanova, sense que aquesta actitud prejutgi 
res en relacio amb la situacio dels metges d’aquella 
poblaciô, car és unicament per a evitar un pre- 
cedent que séria funestissim per a tots els metges 
titulars de Catalunya i Balears.

En conseqüència, s’acorda que es visiti al senyor 
Governador Civil de Barcelona per exposar-li de- 
talladament el cas i demanar-li que empari uns 
companys que es veuen atropellats per un Ajunta- 
ment, per un evident abus de poder i que imme
diatament d’aquesta gestiô, segons el résultat que 
doni, es comuniqui als metges del Cos Municipal 
de Vilanova i Geltrû que estan en pugna amb els 
metges titulars per assumptes anteriors a la qües- 
tiô que es débat, ordenant-los que s’abastinguin de 
i.er qualsevol actuacio professional de mes de les 
que complien, o sigui, que continuïn îent el ma- 
teix servei que prestaven, abans d’aquest couflicte 
i que si hàn fet cap oferiment o han prestat al-


